金

村

党的二十届三中全会《决定》对健全社会保障体系作出全方位部署

健全社保体系,未来养老金怎么调?

新华社记者 姜 琳

党的二十届三中全会审议通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》对健全社会 保障体系作出全方位部署,提出"健全 灵活就业人员、农民工、新就业形态人 员社保制度,扩大失业、工伤、生育保 险覆盖面,全面取消在就业地参保户籍

"这是提升我国社会保障水平、发 展多层次养老保险体系的必要之举,也 是增进人民福祉、推进经济社会高质量 发展的迫切需要。"中国社会保障学会 会长郑功成表示,按照全会部署,要优 化制度设计,提高社会保险制度的包容 性和适用性,分层分类分步将各种劳动 者纳入社会保险制度。

统计数据显示, 2023年, 我国灵 活就业人员规模在2亿人左右,农民工 总量为2.98亿人。

记者从相关部门获悉,目前,绝大 多数省份已取消参保户籍限制,各类灵 活就业人员可在户籍地或就业地参加养 老保险;除个别超大城市外,大部分地 区已落实持居住证参加医疗保险政策。 为补齐部分劳动者工伤保险短板,在7 省市平台企业开展的新就业形态就业人 员职业伤害保障试点,已覆盖886万

人力资源社会保障部表示, 未来将 进一步深化社会保障制度改革, 增强社 会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖 范围。扩大新就业形态就业人员职业伤 害保障试点。完善社保关系转移接续制 度,统一规范有关政策、待遇标准等, 促进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生活

质量。《决定》强调,健全基本养老、 基本医疗保险筹资和待遇合理调整机 制,逐步提高城乡居民基本养老保险基 础养老金

人力资源社会保障部表示,将增强 社会保障可持续性, 夯实稳健运行的制 度基础。推进企业职工基本养老保险全 国统筹,完善统筹资金调剂机制。积极 发展第二、三支柱养老保险,全面推开 个人养老金制度。健全城乡居民养老保 险制度,鼓励多缴多得、长缴多得。

"加快完善养老保险全国统筹,有 利于在更大范围发挥养老保险共济功 能, 更好确保基本养老金按时足额发 放。同时发展二、三层次养老保险,实 现保障方式多样性。"郑功成认为,特 别要注重将城乡居民养老金改革置于重 要地位,提高广大农民的参保质量,缩

小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参 保人数10.7亿人。其中,参加城镇职工 养老保险5.2亿人;参加城乡居民基本 养老保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基础养老金月 最低标准提高19.4%,增加20元;城镇 退休职工按照人均3%的水平提高基本

在待遇调整方面,《人力资源和社 会保障事业发展"十四五"规划》明 确,综合考虑物价变动、职工平均工资 增长、基金承受能力以及财力状况等因 素,完善职工基本养老保险待遇水平调 整机制;全面落实城乡居民基本养老保 险待遇确定和基础养老金正常调整机 制,逐步提高城乡居民基础养老金标 新华社北京8月5日电

水利部门强化六项措施应对防汛关键期洪水

新华社北京8月5日电 记者5日从 水利部了解到, 水利部当日召开防汛周 会商会议, 对近期各大流域洪水防御工 作进行部署,强化六项措施应对防汛关 键期洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长李 国英表示, 当前仍处于防汛关键期, 据 预报,未来一周,西南局部地区,黄土 高原地区, 东北地区松花江、辽河、乌 苏里江流域将发生强降雨过程。受其影 响,西南地区发生山洪泥石流、堰塞湖 风险较高,黄土高原地区局部地区山洪 灾害风险高、淤地坝安全度汛压力大,

东北地区长时间高水位运行堤防出险几 率升高,防汛形势依然严峻复杂。

对此, 水利部门突出重点, 有针对 性地抓好六项措施积极应对防汛关键期

一是狠抓山洪灾害防御, 充分发挥 山洪灾害防御体系作用,滚动做好预报 预警, 严格落实临灾预警"叫应"机制 和"谁组织、转移谁、何时转、转何 处、不擅返"五个关键环节责任和措 施,确保人员不伤亡。

二是做好黄土高原淤地坝防御工 作,重点关注下游有村庄、人员的淤地 坝,严格落实人员转移和险情处置措施。

三是系统、科学、安全、精准调度 流域防洪工程体系, 辽河流域充分发挥 二龙山、清河、大伙房等骨干水库拦洪 削峰作用,松花江流域精细调度白山、 丰满、尼尔基、察尔森等干支流控制性 水库拦蓄洪水,全力防御洪水过程。

四是全面检视水库安全度汛风险, 重点关注前期投入拦洪运用后仍处于高 水位运行水库、近期出现险情水库、降 雨区内病险水库,逐库落实安全度汛措

五是强化堤防巡查防守, 重点关注

辽河干流、浑河、太子河的穿堤建筑 物、沙基沙堤段、堤顶欠高段、险工险 段和迎流顶冲段, 松花江吉林段五大围 堤及支流饮马河, 松花江支流蚂蚁河。 拉林河,乌苏里江等长时间超警超保河 流堤防,增加人员、物料、设备,做好 巡查防守; 充分考虑长江洪水过程对堤 防影响的滞后性,继续盯防长江干堤、 洞庭湖和鄱阳湖区圩堤, 做到险情早预 测、早发现、早处置、早消除。

六是全面落实水利部重大水旱灾害 调度指挥机制,加快构建水旱灾害防御 工作体系,提升防御能力。

李越宏 速射 夺冠

中国射击队创历史最佳奥运战绩

新华社巴黎8月5日电(记者林 德韧 王梦) 在5日进行的巴黎奥运会 射击男子25米手枪速射项目决赛中, 中国队34岁的老将李越宏顶住压力, 以32中的成绩夺得金牌,这也是中国 射击队在巴黎奥运会上获得的第五块 金牌,另一位中国选手王鑫杰获得铜

这块金牌是中国射击队在男子25 米手枪速射项目上获得的历史首枚奥 运金牌。在这一项目拿到一金一铜 后,中国射击队也以5金2银2铜的成 绩超过了北京奥运会的5金2银1铜, 创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪 参赛阵容中年龄最大的选手, 也是唯 一一名"80后"。此前他曾两次参加 奥运会,夺得两枚铜牌。

韩国选手赵永宰以25中获得银

夺冠之后,李越宏与教练张建伟 紧紧拥抱,李越宏流下激动的泪水。 "这个眼泪代表的是激动,也是一种对

所有人的感激之情,我们所有的团 队、所有的老师都在帮助我们一步一 步走向今天的胜利, 弥补我们速射项 目(此前没有金牌的遗憾)。"李越宏

比赛过程一波三折, 李越宏和王 鑫杰一开始就打出5中,取得领先。 然而在第四轮射击之后, 韩国选手赵 永宰赶了上来,抢走了李越宏的领先 位置。关键时刻,李越宏爆发出巨大 能量,最后20枪打出18中,在最后一 轮之前已经锁定胜局。

本届奥运夺冠以后,李越宏集奥 运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于 一身,成为该项目当之无愧的"王 者"。

"前两届奥运会,我没有认为自己 有夺冠的实力。包括前两届的奥运会 比赛、射击世界杯的比赛等等, 其实 都没有能够非常平稳地发挥高水平, 所以说那个阶段更多的都是输在经 验。这一届, 奥运会前的这几年, 整 体我觉得还是一直处于一个比较好的



李越宏在最后一枪后庆祝。

状态水平, 只是说在比赛当中能不能 老老实实地去做自己该做的事情。"李

8月5日也是李越宏妻子的生日, 李越宏表示,妻子很不容易,自己很 长时间没有在家里陪家人,夺冠对于 妻子来说也是很好的生日礼物。

王鑫杰这几天在发烧, 这次的铜 牌也是在身体状况不佳的情况下取得 的。"下一届奥运会接着努力,国内速 射打得好的也很多,继续跟他们拼一 拼。"王鑫杰说。

新华社发

邹敬园 双杠卫冕



邹敬园庆祝夺冠。

据新华社巴黎8月5日电 5日, 巴黎奥运会体操项目迎来最后一个比 赛日,产生四枚金牌。邹敬园和周雅 琴分别获得男子双杠金牌和女子平衡 木银牌,中国体操队以2金5银2铜收

男子双杠决赛中, 邹敬园和张博 恒参赛,前者近年来在该项目上展现 出了强大竞争力。倒数第三个出场的 邹敬园,以一套6.900的难度动作获得 16.200分,成功卫冕,张博恒排名第

夺冠后的邹敬园表示, 自己会先 休息一段时间,再去规划未来。"我在 国家队从14岁到26岁,我很珍惜每一 天、每一场比赛和自己的职业生涯。 对于下一届(奥运会)我想的是先休 息一下,希望自己能对体操项目的发 展做一些贡献, 让体操在奥运会的舞 台上证明它的价值。"

今日看点

女排大战土耳其 11岁"小孩姐"来了

新华社巴黎8月5日电(记者王 恒志 张泽伟) 巴黎奥运会6日将决 出17枚金牌。中国女排将在八强战 对阵土耳其队,年仅11岁的郑好好 将在女子碗池亮相。全红婵、陈芋汐 的"双保险"几乎可以将女子十米台 金牌锁定,杨文璐和曹利国将分别冲 击中国女子拳击队和男子摔跤队奥运 首金。

女排淘汰赛6日全面打响,中国 队八强对手是土耳其队。土耳其队和 中国队目前世界排名分别位居四、五 位,实力在伯仲之间。小组赛豪取三 连胜的中国女排,目标只有前进、前 进、再前进。值得一提的是,这场比 赛在北京时间15:00举行,中国观众 可以一起为女排加油。

全红婵、陈芋汐的目标也很简 单,为中国队拿下女子十米台冠军。 卫冕冠军全红婵和队友陈芋汐在资格 赛遥遥领先,这枚金牌不出意外必是 中国队囊中之物。6日还将进行男子 3米板预赛,谢思場、王宗源将联袂 出战。

中国代表团年龄最小的运动员将

于6日亮相,在滑板女子碗池比赛 中,11岁的郑好好将一展"小孩 姐"的风采。

拳击和摔跤赛场6日都可能会 见证历史。杨文璐将出战女子60公 斤级决赛,她有望为中国女子拳击 队拿下奥运首金。另两位女子拳手吴 愉、杨柳将分别出战50公斤级、66公 斤级半决赛。曹利国则闯入男子古典 式60公斤级决赛,如果夺冠,也将 实现中国男子摔跤奥运金牌零的突

5日两破世界纪录的攀岩赛场, 6日有可能再度迎来新的世界纪录。 男子速度攀岩世界纪录自2021年以 来,已被刷新10次之多。4秒79的 惊人纪录能否再度被刷新,是这个项 目首登奥运赛场后的最大悬念。

其他赛场上, 王嘉男、张溟鲲将 携手冲击男子跳远奖牌, 赵杰将出战 女子链球决赛; 乒乓球团体比赛继续 进行,中国男队将在16强赛迎战印 度队;女足将进行半决赛,男篮迎来 八强战; 马术比赛收官, 皮划艇静水 项目开赛。

据新华社北京8月5日电(记者张千千)记 者5日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金 融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部 决定联合开展学习运用"千万工程"经验加强金 融支持乡村全面振兴专项行动。

五部门当日发布的《关于开展学习运用"千 万工程"经验 加强金融支持乡村全面振兴专项 行动的通知》提出,将实施金融保障粮食安全专 项行动、巩固拓展金融帮扶成效专项行动、金融 服务乡村产业发展专项行动、金融支持乡村建设 专项行动、金融赋能乡村治理专项行动。

具体来看,将拓展粮食生产、流通、收储、 加工等全产业链金融服务场景, 加大高标准农田 和设施农业建设金融支持,深化种业振兴和农业 科技金融服务,支持符合条件的种业企业上市。 挂牌融资和再融资; 加大对国家乡村振兴重点帮 扶县等重点地区和脱贫人口的金融支持力度,保 持脱贫地区信贷投放力度不减, 扎实做好定点帮 扶工作。

同时,将综合运用信贷、债券、股权、租赁 等多种融资渠道,拓宽生物活体、养殖设施等抵 质押物范围,盘活农村资产资源,促进农村一二 三产业融合发展,支持农民增收致富,助推农村 流通高质量发展; 开发人居环境贷款产品, 加大 农村人居环境整治和生态文明建设金融支持,强 化乡村基础设施建设和公共服务设施金融保障, 支持县域城乡融合发展;创新金融支持农文旅融 合模式,强化农村基础金融服务,支持数字乡村

此外, 通知提出, 强化货币政策工具支持, 充分发挥支农支小再贷款、再贴现、科技创新和 技术改造再贷款等货币政策工具的激励作用, 鼓 励金融机构发行"三农"、小微、绿色等金融债 券,支持符合条件的涉农企业发行资产支持证 券、乡村振兴票据、乡村振兴公司债券等融资工 具。同时,加强产业、财政、金融政策协同。

国产大飞机 C919 开始执飞"京陕快线"

新华社西安8月5日电(记 者刘彤 贾远琨)作为国产大飞机 C919全球首发航空公司,8月5 日起,中国东方航空开始以C919 执飞全新航线——西安咸阳往返 北京大兴。这是东航 C919 继执飞 上海虹桥—成都天府、上海虹 桥一北京大兴、上海虹桥一西安 咸阳、上海虹桥—广州白云航线 之后的第5条商业定期航线。

5日16时整,"京陕快线" C919 首航航班搭载 139 位旅客 从西安咸阳国际机场起飞,由 机号为 B-919D 的 C919 飞机执 行,飞往北京大兴国际机场。 据了解, 东航 C919 执飞西安咸

阳一北京大兴的航班号为 MU2113,每天16时从西安咸阳 国际机场起飞,预计17时40分 抵达北京大兴国际机场; 北京 大兴一西安咸阳的航班号为 MU2120,每天20时从北京大兴 国际机场起飞,预计22时20分 抵达西安咸阳国际机场。

自 2023 年 5 月 28 日成功实现 C919 商业运营以来, 东航 C919 机队规模已发展到7架,当前正 全面投入暑运服务保障,向着规 模化运营目标稳步迈进。截至今 年8月3日, 东航C919机队已累 计执行商业航班3133班,承运旅 客近42万人次。

首个中医康复国际诊疗中心设立

据新华社加德满都8月5日 电 首个中医康复国际诊疗中心4 日在尼泊尔首都加德满都举行揭 牌仪式。援尼中国医疗队中医队 员和尼泊尔珀勒德布尔市柯伊拉 腊纪念肿瘤医院理疗科的尼泊尔 医生在中心共同开展诊疗服务。

据了解,中医康复国际诊疗

中心分设神经康复区、骨伤康复 区和疼痛治疗区,提供一系列中 医康复治疗方法,包括针灸、推 拿、刮痧、拔罐、中药,还配有 中频脉冲治疗、低频脉冲治疗、 中药离子导入治疗、红外线治疗 以及借助专业康复仪器的康复训

牢牢把握进一步全面 深化改革的出发点和落脚点

党的二十届三中全会提出, 进一步全面深化改革要"以促进 社会公平正义、增进人民福祉为 出发点和落脚点"。这既明确了进 一步全面深化改革的逻辑起点, 又阐明了进一步全面深化改革的 根本目的。习近平总书记指 出:"为了人民而改革,改革才 有意义;依靠人民而改革,改革 才有动力。"深入学习贯彻党的二 十届三中全会精神, 进一步全面 深化改革、推进中国式现代化, 就要牢牢把握进一步全面深化改 革的出发点和落脚点, 使改革的 初衷、过程和结果更加符合人民 的期望和需求,不断促进社会公 平正义、增进人民福祉。

深刻认识促进社会 公平正义、增进人民福祉 的重大意义

人民是历史的创造者,是 决定党和国家前途命运的根本 力量。我们党团结带领人民进 行革命、建设、改革,根本目 的就是为了让人民过上好日子。 新时代以来,以习近平同志为 核心的党中央将社会建设作为 统筹推进"五位一体"总体布 局的重要内容,紧紧围绕促进 社会公平正义、增进人民福祉 深化改革, 在幼有所育、学有 所教、劳有所得、病有所医、

老有所养、住有所居、弱有所 扶上持续用力,在收入分配、 就业、教育、社会保障、医疗 卫生、住房保障等方面推出一系 列重大改革举措,推动人民获得 感、幸福感、安全感更加充实、 更有保障、更可持续。把促进社 会公平正义、增进人民福祉作为 进一步全面深化改革的出发点和 落脚点, 是坚持全心全意为人民 服务根本宗旨的必然要求,是推 进和拓展中国式现代化的内在要 求,彰显了进一步全面深化改革 的价值取向。

坚持全心全意为人民服务根 本宗旨的必然要求。习近平总书记 指出:"为什么人的问题,是检验 一个政党、一个政权性质的试金 石。"全心全意为人民服务,是我 们党区别于其他一切政党的根本 标志。我们党之所以能够得到人 民拥护, 中国特色社会主义之所 以能够得到人民支持, 正是因为 造福了人民。我们党之所以能够 发展壮大,中国特色社会主义之 所以能够不断前进,正是因为依 靠了人民。为中国人民谋幸福, 为中华民族谋复兴,是中国共产 党人的初心和使命, 也是改革开 放的初心和使命。进一步全面深 化改革,要把为人民谋幸福作为 检验改革成效的标准, 让改革发 展成果更多更公平惠及全体人 民。(一) 据《人民日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想